
 
 
 

Globalni	kontekst	sodelovanja	z	
okoljem	in	njegov	vpliv	na	šole	



	

Narod,	ki	ima	takšno	mladino,	se	ne	rabi	ba8	
prihodnos8	ali	o	temeljnem	bremenu	sveta	
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Raziskava	Mladina	2010	
	
	
	

Kvan&ta&vni	del:	
Terenska	 anketa	 reprezenta,vnega	
vzorca	 slovenskih	mladih,	 staros,	med	
15.	 in	 29.	 letom.	 Skupno	 pa	 je	 bilo	
anke,ranih	1257	mladih.	
	
	

Kvalita&vni	del:	
25	intervjujev	slovenskih	mladih.			



Vir:	Arhiv	družboslovnih	podatkov	-	raziskave	Slovensko	javno	mnenje.	(h/p://www.adp.fdv.uni-lj.si)	

Spremembe	pomembnos+	posameznih	vrednotnih	domen	v	obdobju	1992-2011	
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Pomembnost	vrednotnih	domen	pri	mladih	
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Pomembnost	vrednotnih	domen	pri	starih	nad	30	let	
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PROSTI	ČAS	 PRIJATELJI	 DRUŽINA	 DELO	 VERA	 POLITIKA	
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IMETI MOČ NAD DRUGIMI 
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MATERIALNE DOBRINE 
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RED IN STABILNOST V 
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SVOBODA DELOVANJA IN 
MIŠLJENJA 
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 Mladina 2010 

Mladina 2000 

				Pomembnost	posameznih	vrednot	in	interesnih	področij	slovenske	mladine	
	

Opombe:	Pomembnost	vrednot	smo	merili	s	5-stopenjsko	lestvico	(1-	sploh	ni	pomembna,	...	5	–	zelo	pomembna).	Interese	smo	merili	s	5-
stopenjsko	lestvico	(1-	nič,	...	5	–	zelo).		
Vira:	Mladina	2000,	Mladina	2010.	
	
	
	

2.1 

2.36 

2.48 

3 

3.12 

3.15 

3.19 

3.24 

3.56 

3.63 

3.76 

3.8 

3.81 

3.85 

4.11 

4.24 

4.25 

2.06 

1.95 

2.1 

2.75 

2.8 

2.96 

2.89 

3.02 

3.59 

3.61 

3.35 

3.7 

3.5 

3.77 

3.9 

4.02 

3.92 

1	 2	 3	 4	 5	

VOJSKA IN VOJAŠKE STVARI 

POLITIKA IN POLITIČNI 
DOGODKI 

VERA IN VERSKO ŽIVLJENJE 

UMETNOST IN KULTURA 

NACIONALNA PRETEKLOST IN 
USODA LASTNEGA NARODA 

NAKUPOVANJE 

ZNANOST IN ZNANSTVENI 
DOSEŽKI 

TEHNIKA IN TEHNIČNI 
DOSEŽKI 

UŽIVANJE HRANE, PIJAČE 

ŠPORT IN ŠPORTNI DOGODKI, 
REKREACIJA 

SAMOIZOBRAŽEVANJE 

SKRB ZA SVOJ IZGLED, 
ZUNANJI VIDEZ 

ŠOLA IN IZOBRAŽEVANJE 

POTOVANJA 

ZABAVA IN RAZVEDRILO 

SPOLNOST IN LJUBEZEN 

SLUŽBA, POKLIC 



				Spremembe	v	povprečnih	ocenah	strinjanja	s	postavkami	individualis8čne	oz.	kolek8vis8čne	usmerjenos8*	

Vira:	Mladina	2000,	Mladina	2010	
*	Responden,	so	strinjanje	s	trditvami	ocenili	na	5-stopenjski	lestvici	(1	-	sploh	se	ne	strinjam,	...	5	-	popolnoma	se	strinjam).		
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Rad sem poseben in različen 
od vseh drugih. 

Brez tekmovalnosti ni uspešne 
družbe. 

Moja sreča je zelo odvisna od 
ljudi okrog mene. 

Dobro se počutim, kadar 
sodelujem z drugimi. 
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Mladina 2010 



Vir:	Arhiv	družboslovnih	podatkov	-	raziskave	Slovensko	javno	mnenje.	(h/p://www.adp.fdv.uni-lj.si)	
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Portrait	Values		
Ques8onnaire	(PVQ)	
(Schwartz	et	al.,	2001)	

SAMOUSMERJENOST	 Zanj(o)	je	pomembno,	da	ima	veliko	novih	zamisli	in	da	je	ustvarjalen(a).	Stvari	rad(a)	
počne	na	izviren	način.		

STIMULACIJA	 Išče	pustolovščine	in	rad(a)	tvega.	Ime,	želi	vznemirljivo	življenje.		
HEDONIZEM	 Zanj(o)	je	pomembno,	da	se	ima	dobro.	Rad(a)	se	razvaja.	

DOSEGANJE	 Zanj(o)	je	pomembno,	da	je	zelo	uspešen(a).	Upa,	da	bodo	drugi	cenili	njegove/	njene	
dosežke.		

MOČ	 Zanj(o)	je	pomembno,	da	je	premožen(a).	Ime,	želi	veliko	denarja	in	dragih	predmetov.		

VARNOST	 Zanj(o)	je	pomembno,	da	živi	v	varnem	okolju.	Izogiba	se	vsemu,	kar	bi	njegovo	/njeno	
varnost	lahko	ogrozilo.		

KONFORMNOST	 Zanj(o)	je	pomembno,	da	se	vedno	spodobno	obnaša.	Ne	želi	naredi,	česa	takega,	kar	
bi	drugi	označili	kot	neprimerno.		

TRADICIJA	 Tradicija	je	zanj(o)	pomembna.	Skuša	se	ravna,	po	ustaljenih	običajih	svoje	družine	in	
vere.		

BENEVOLENTNOST	 Zanj(o)	je	zelo	pomembno,	da	pomaga	ljudem	okrog	sebe.	Hoče	poskrbe,	za	njihovo	
blagostanje.		

UNIVERZALIZEM	 Močno	je	prepričan(a),	da	bi	morali	ljudje	skrbe,	za	naravo.	Skrb	za	okolje	ima	zanj(o)	
velik	pomen.			



				Vizije	družbene	in	lastne	prihodnos8	mladih	(15-29)	

Vir:	Mladina	2010	
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Vir:	Arhiv	družboslovnih	podatkov	-	raziskave	Slovensko	javno	mnenje.	(h/p://www.adp.fdv.uni-lj.si)	

2005	 2011	
Mladi	 34.3	 33	

Nad	30	let	 25.4	 20.9	
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Zadovoljstvo	z	demokracijo	

1992	 1999	 2005	 2011	
Mladi	 6.8	 7.66	 7.83	 7.86	

Nad	30	let	 6.14	 7.34	 7.08	 7.25	

1	
2	
3	
4	
5	
6	
7	
8	
9	
10	

Zadovoljstvo	z	življenjem	

1992	 1999	 2005	 2011	
Mladi	 14.7	 20.2	 22.3	 16.9	

Nad	30	let	 16.9	 21.7	 17	 20.8	
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Zaupanje	v	ljudi	



Vir:	Arhiv	družboslovnih	podatkov	-	raziskave	Slovensko	javno	mnenje.	(h/p://www.adp.fdv.uni-lj.si)	

				Odnos	do	pojmov…	(2013)	
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